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Ata da Quadragésima Quinta Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba 

  
No dia 1º de fevereiro de dois mil e doze, às dezenove horas, 
realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada 
na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Quadragésima 
Quinta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de 
Uberaba, Gestão dois mil e oito – dois mil e doze, com a 
seguinte pauta: (1) Verificação de quorum; (2) Leitura da pauta 
para apreciação; (3) Apresentação de outros assuntos para 
apreciação; (4) Leitura, para aprovação, da ata da 
Quadragésima Quarta Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba; (5) Leitura e apreciação de 
Requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; (7) Apresentação 
de questionamentos referentes ao Demonstrativo Financeiro do 
mês de dezembro; (8) Informes dos conselheiros; (9) 
Apresentação, para aprovação, do Termo de Adesão ao 
Projeto  de Fortalecimento da Vigilância em Saúde de acordo 
com a Resolução SES nº 3049 de 07 de dezembro de 2011; (10) 
Apresentação, para conhecimento dos conselheiros, da 
“Análise do Índice de Vulnerabilidade Social das Áreas de 
Cobertura das Equipes Saúde da Família e sua Distribuição 
Territorial em Uberaba” pela enfermeira Fabiana Brito Silva.  
Conselheiros Presentes:  Mônica Arantes Ribeiro Campos, Murilo 
Antônio Rocha; Taciana de Sousa Marcelino,  Maria Cristina 
Strama, Maurício Ferreira; Elizeu Carmo de Araújo, Joaquina 
Fátima Mendonça, Aurélio Luiz da Costa Júnior, Maria Geralda 
Borges de Jesus, Genilda de Almeida Brito e Jurandir Ferreira. 
Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: Maria Alice 
M. Veludo, Rita de Cássia Rodrigues Sene, Valquíria Aparecida 
Getúlio, Eliane de Lacerda, Elaine Teles Vilela Teodoro e Ana 
Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira. (1) Verificação de quorum 
e início da reunião: A reunião teve início às dezoito horas e 
quarenta e cinco minutos quando foi confirmado o quorum. 
Foram apresentadas justificativas das ausências de Maria Rosa 
Florentino e Viviane Sueli Garcia Cristino . (2) Leitura da pauta 
para apreciação: A pauta foi aprovada por todos. (3) 
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Apresentação de outros assuntos para apreciação: o Plenário 
do Conselho aprovou a apresentação do Programa Nacional 
de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica. (4) 
Leitura para aprovação da Ata da Quadragésima Quarta  
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de 
Uberaba: A ata foi aprovada por todos os presentes. (5) Leitura 
e apreciação de Requerimentos: a) Requerimento dos 
conselheiros Jurandir Ferreira, Dilma Ivanete de Souza Antunes, 
Joaquina Fátima Mendonça, Elizeu Carmo de Araújo e Maurício 
Ferreira pelo qual solicitam que a Secretaria Municipal de Saúde 
envie ofício aos Hospitais Filantrópicos conveniados ao SUS 
solicitando a relação de seus funcionários contendo: nome, 
cargo ou função, horário de trabalho e seus respectivos salários 
e ou contrato de gestão hospitalar, caso serviço seja 
terceirizado. b)  Requerimento  dos conselheiros Elizeu Carmo de 
Araújo, Genilda Brito, Maurício Ferreira, Jurandir Ferreira e Murilo 
Antônio Rocha pelo qual solicitam que uma equipe da 
Estratégia Saúde da Família façam o acompanhamento 
periódico dos alunos do Colégio Municipal Frei Eugênio. Os 
requerimentos foram aprovados. (6) Informes da Mesa Diretora: 
a)Proposta de realização de reunião de trabalho no dia 14 de 
fevereiro para verificar os segmentos dos Conselhos Distritais e 
do Conselho Municipal gestão 2012-2016 que não tiveram 
representatividade na Sétima Conferência Municipal de Saúde. 
A Proposta foi aprovada. b) Convite para participação na 
Conferência Regional sobre Transparência e Controle Social. c) 
Nota Técnica do Departamento Financeiro sobre os recursos 
destinados ao CONASEMS que foram descritos no 
Demonstrativo Financeiro dos Recursos oriundos do Ministério da 
Saúde. d) O Conselho Municipal de Saúde recebeu os 
Relatórios de Gestão Financeira referentes aos meses de 
Outubro e Novembro de 2011. e)  Ofício da Superintendência 
do Hospital de Clínicas da UFTM solicitando um representante 
do Conselho de Saúde para participar de reunião do Conselho 
Consultivo do referido Hospital. Foram indicados os seguintes 
conselheiros: Maria Cristina Strama e Elizeu Carmo de Araújo em 
substituição ao conselheiro Jurandir que, por outro 
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compromisso, não poderia participar.  (7) Apresentação de 
questionamentos referentes ao Demonstrativo Financeiro do mês 
de dezembro: Não houve questionamentos. (8) Informes dos 
Conselheiros: a) O conselheiro Elizeu disse que os trabalhos da 
Comissão de Acompanhamento do Contrato do Hospital 
Beneficência Portuguesa se encerraram sem a conclusão final 
porque sempre eram apresentadas modificações por parte dos 
representantes do referido hospital em matérias já aprovadas. 
Elizeu acrescentou que ele e o conselheiro Maurício não 
concordaram e sugeriram que esses contratos devem ser 
elaborados por técnicos. O conselheiro Maurício, fazendo uso 
da palavra, disse que usaram a logomarca da Secretaria de 
Saúde, conseguida por meio da Internet e elaboraram outro 
documento. O conselheiro Maurício disse que o Hospital deve 
acertar as questões com a Secretaria de Saúde e, somente 
após a formatação do contrato ele deve ser apresentado aos 
conselheiros e assim,de acordo com seu entendimento, o 
trabalho se torna mais produtivo. b) A conselheira Genilda disse 
que foram realizadas as reuniões dos Conselhos Distritais e as 
principais questões discutidas foram: problemas nas entregas 
dos medicamentos pelo Programa Remédio em Casa como 
medicamentos enviados por engano e a exigência da 
assinatura do usuário no momento da entrega mesmo que não 
esteja recebendo todos os medicamentos que constam nos 
protocolos; falta de insumos e materiais nas Unidades de Saúde; 
falta de manutenção adequada nas estruturas físicas das 
Unidades de Saúde, dificuldade para marcação de consultas 
na Atenção Básica e falta de segurança para servidores e 
usuários da UPA São Benedito. A conselheira Genilda 
questionou sobre a retirada do aparelho de ultrassonografia da 
UPA São Benedito e também, sobre a decisão de tirar os 
profissionais do Serviço Social das UPAS. A Diretora de Atenção 
Especializada Maria Cristina Strama disse que a Secretaria de 
Saúde está adequando as UPAS de acordo com a portaria 
Ministerial. Maria Cristina disse que as Unidades de Pronto 
Atendimento não têm a responsabilidade de fechar 
diagnóstico e, no caso do trabalho dos Assistentes Sociais, irá 



 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba 
 

Livro de Atas das Reuniões de 2012 

Folha 
nº 
  

 

 
Ata da Quadragésima Quarta Reunião Ordinária da Gestão 2008-2012 do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba 

11 

voltar em 1 período por dia, de maior fluxo de pacientes. O 
conselheiro Murilo disse que a necessidade é de hospital de 
urgência e o que vem acontecendo são distorções de serviços 
e que a UPA está adequada à Portaria Ministerial. c) A 
conselheira Joaquina disse que houve avanços nos trabalhos 
da comissão de acompanhamento do contrato do Hospital Dr. 
Hélio Angotti  mas que é necessário melhorar a equipe técnica 
e elogiou a participação do conselheiro Jurandir. d) O 
conselheiro Jurandir apresentou as seguintes questões: 1) 
Solicitou a volta do serviço de transporte social para conduzir 
pacientes que recebem a cor verde nas UPAS para as Unidades 
Básicas; 2) Disse que tem recebido reclamações referentes aos 
questionamentos em excesso realizados pelos atendentes do 
SAMU; 3) Disse que com relação a Serviço de Ambulância, as 
queixas são em relação à falta de atendimento humanizado 
por parte dos motoristas; 4) Disse que pacientes do CAISM se 
queixaram da falta do atendimento completo, consulta e 
coleta de material para exames. Cristina Strama disse que 
houve um equívoco e que foi corrigido; 5) Disse que médicos 
continuam não preenchendo corretamente os documentos 
como receitas e laudos faltando o número da FAA provocando 
desgastes nos usuários; 6) Denunciou um problema envolvendo 
um servidor que trabalha com a ambulância do bairro 
Capelinha do Barreiro e solicitou providências; 7) Disse que 
participou da 1ª Conferência Municipal da Transparência e 
Controle Social e que o Conselho de Saúde foi representado 
pela conselheira Denise; 8)  Disse que participou do seminário 
sobre as Redes de Atenção à Saúde e que foi muito 
esclarecedor; 9) Questionou sobre o voto de confiança dado 
pelo Conselho de Saúde com relação à compra de 
medicamentos excepcionais que ainda não foram efetuadas; 
10) Disse que o trabalho da Comissão de acompanhamento do 
contrato do Hospital da Criança foi muito produtivo e os 
membros da mesma aguardam as definições da Secretaria de 
Saúde.  9)Apresentação, para aprovação, do Termo de Adesão 
ao Projeto de Fortalecimento da Vigilância em Saúde de acordo 
com a Resolução SES nº 3049 de 07 de dezembro de 2011; A 
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Diretora de Vigilância Epidemiológica da Secretaria de Saúde 
Eliane Lacerda disse que foi realizada reunião de trabalho com 
comissão de conselheiros para apresentação dos Elencos das 
Ações de Vigilância em Saúde. Eliane disse que, na 
oportunidade, os conselheiros puderam apresentar 
questionamentos e sugestões. Os conselheiros representantes 
da comissão disseram que a Proposta da Secretaria de Saúde 
de aderir ao Elenco 1 é conservadora mas é exatamente o que 
é possível cumprir e sugeriram que para o próximo ano é preciso 
avançar. Eliane disse que a Proposta da Secretaria de Saúde é 
aderir as ações descritas no Elenco 1, considerando a 
capacidade instalada na Rede Municipal de Saúde. Após os 
posicionamentos, o Termo de Adesão ao Projeto de 
Fortalecimento da Vigilância em Saúde foi aprovado pela 
unanimidade dos conselheiros presentes.10) Apresentação, 
para conhecimento dos conselheiros, da “Análise de Cobertura 
das Equipes Saúde da Família e sua Distribuição Territorial em 
Uberaba” pela enfermeira Fabiana Brito Silva. A apresentação 
foi cancelada pela enfermeira Fabiana por motivos particulares. 
11) Apresentação, para conhecimento dos conselheiros, do 
Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da 
Atenção Básica: A Diretora de Atenção Básica da Secretaria de 
Saúde Elaine Teles e a servidora Valquíria Getúlio disseram que o 
referido Programa foi instituído pela Portaria nº 1654 de 
19/07/2011 com o objetivo de induzir a ampliação do 
acesso e a melhoria da qualidade da Atenção Básica. 
Elaine disse que a homologação se deu através da Portaria 
nº 2812 de 29/11/2011 publicada no Diário Oficial da União. 
Elaine informou que no mês de dezembro de 2011, o 
município de Uberaba recebeu o repasse de 
R$77.900,00(setenta e sete mil e novecentos reais) referente 
a 20% do valor de Adesão. Elaine disse que aderiram ao 
Programa 43 Equipes Saúde da Família com Saúde Bucal e 
5 Equipes Saúde da Família sem Saúde Bucal. Explicou que, 
no primeiro momento, o município de Uberaba poderia 
realizar a adesão de apenas 25 Equipes Saúde da Família e 
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que posteriormente o restante das equipes poderiam ser 
incluídas. Todavia, a Secretaria de Saúde de Uberaba se 
antecipou e conseguiu a inclusão de 48 equipes. As 
servidoras disseram que as equipes serão avaliadas e 
monitoradas. Os conselheiros apresentaram 
questionamentos e sugestões e decidiram pela 
composição de uma comissão de servidores das equipes, 
conselheiros e gestão para elaborar um planejamento para 
utilização do recurso financeiro. Ao final das discussões, os 
conselheiros  elogiaram o trabalho das servidoras e 
decidiram pela elaboração de uma declaração de que o 
Plenário do Conselho foi informado sobre o Programa 
Nacional de melhoria do Acesso e da Qualidade da 
Atenção Básica. Os conselheiros solicitaram os nomes das 
euipes que fizeram adesão ao referido Programa. As 
servidoras se comprometeram em enviar a informação 
solicitada. Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às 
vinte e uma horas e vinte minutos, a Quadragésima Quinta 
Reunião do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, gestão 
2008/2012 foi encerrada e eu, Mônica Arantes Ribeiro Campos, 
lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, será 
assinada por todos os presentes. Uberaba, sete de março de 
dois mil e doze. 
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